
 
 

sâmbătă, 11 noiembrie 2017 

MATEMATICĂ, barem, clasa a VII-a 
 

1. 

a)  

𝑥2

𝑦2
=

25

16
;  𝑥, 𝑦𝜖𝑁 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 𝑥 = 5𝑘 ș𝑖 𝑦 = 4𝑘, 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑘𝜖𝑁 

5 puncte 

𝑥3 − 𝑦3 = 61 rezultă 125𝑘3 − 64𝑘3 = 61 3 puncte 

𝑘3=1 , 𝑘𝜖𝑁 de unde 𝑥 = 5 ș𝑖 𝑦 = 4 2 puncte 

   b)  

𝑎

𝑏
=

22016

22017
=

1

2
 

3 puncte 

2(𝑥 + 1) =
232

415
∙

𝑎

𝑏
 

3 puncte 

2(𝑥 + 1) = 2 

 

2 puncte 

𝑥 = 0 

 

2 puncte 

2.   

Numerele 𝑎𝑎 ̅̅ ̅̅  , 𝑎(𝑎 + 1)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, 𝑎(𝑎 + 2)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, ..., 𝑎(𝑎 + 8)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, au sens atunci a e cifră nenulă 

și a+1, a+2,..., a+8 sunt tot cifre și atunci a=1 

5 puncte 

Dacă  a =1 atunci  𝐴 =
1

11
(

12

1
+

13

2
+ ⋯ +

19

8
) 2 puncte 

𝐴 =
1

11
(

11 + 1

1
+

11 + 2

2
+ ⋯ +

11 + 8

8
) 

3 puncte 

𝐴 =
1

11
⌈11 (

1

1
+

1

2
+ ⋯

1

8
) + (

1

1
+

2

2
+ ⋯

8

8
)⌉ 

3 puncte 

𝐴 =
1

1
+

1

2
+ ⋯

1

8
+

8

11
 

2 puncte 

A-B=
8

11
 1 punct 

Notând:   𝑁 = (
𝐴−𝐵

2
)

2017

: 
42017+𝑛

112017 , avem:  𝑁 = (
4

11
)

2017

: 
42017+𝑛

112017  
1 punct 

𝑁 = (
4

11
)

2017

∙  
112017

42017 ∙ 4𝑛
 

 2 puncte 

𝑁 =
1

4𝑛
= (

1

2
)

2𝑛

 
1 punct 
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3.   

𝑎𝑥 − 𝑏𝑦

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦
=

𝑎𝑦 − 𝑏𝑧

𝑎𝑦 + 𝑏𝑧
=

𝑎𝑧 − 𝑏𝑥

𝑎𝑧 + 𝑏𝑥
=

𝑎𝑥 − 𝑏𝑦 + 𝑎𝑦 − 𝑏𝑧 + 𝑎𝑧 − 𝑏𝑥

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑎𝑦 + 𝑏𝑧 + 𝑎𝑧 + 𝑏𝑥
 

3 puncte 

 

 

𝑎𝑥 − 𝑏𝑦

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦
=

𝑎𝑦 − 𝑏𝑧

𝑎𝑦 + 𝑏𝑧
=

𝑎𝑧 − 𝑏𝑥

𝑎𝑧 + 𝑏𝑥
=

𝑎 − 𝑏

𝑎 + 𝑏
 

2 puncte 

 

 

𝑎𝑥−𝑏𝑦

𝑎𝑥+𝑏𝑦
=

𝑎−𝑏

𝑎+𝑏
  atunci  

𝑎𝑥 − 𝑏𝑦 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦
=

𝑎 − 𝑏 + 𝑎 + 𝑏

𝑎 + 𝑏
 

2 puncte 

 

 

 

2𝑎𝑥

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦
=

2𝑎

𝑎 + 𝑏
 

1 punct 

𝑥

𝑎𝑥+𝑏𝑦
=

1

𝑎+𝑏
  de unde 𝑎𝑥 + 𝑏𝑥 = 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 ș𝑖 𝑑𝑒𝑐𝑖 𝑏𝑥 = 𝑏𝑦 𝑎𝑑𝑖𝑐ă 𝑥 = 𝑦 

 

2 puncte 

Analaog 𝑦 = 𝑧 𝑑𝑒𝑐𝑖 𝑥 = 𝑦 = 𝑧 

 

5 puncte 

3𝑥2 = 300 

 

2 punct 

Din 𝑥2 = 100, 𝑥𝜖𝑁  𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝐼𝑥𝐼 = 10 𝑥𝜖𝑁 

 

2 puncte 

x=y=z=10 

 

1 punct 

4.   

Desenul 2 puncte 

Fie AC⋂BD={𝑂}, Atunci 

[𝑂𝑁] 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 î𝑛 ∆𝐸𝐶𝐴 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝑐ă                                        

𝑁𝑂 ⫽ 𝐴𝐸 ș𝑖   𝐴𝐸 = 2 · 𝑂𝑁                                                                                         (1) 

2 puncte 

[𝑂𝑀] 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 î𝑛 ∆𝐴𝐵𝐶 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝑐ă  

𝑀𝑂 ⫽ 𝐵𝐶 ș𝑖 𝐵𝐶 = 2 · 𝑂𝑀                                                             (2) 

2 puncte 

[𝐴𝐷] ≡ [𝐵𝐶] ≡ [𝐴𝐸]                                                                                                   (3)  2 puncte 

Din (1), (2) și (3) rezultă [𝑀𝑂] ≡ [𝑁𝑂] 𝑎𝑑𝑖𝑐ă ∆𝑂𝑀𝑁 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 ș𝑖  

< 𝑂𝑁𝑀 ≡< 𝑂𝑀𝑁 

2 puncte 
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Din 𝑁𝑂 ⫽ 𝐴𝐸, rezultă că < 𝑁𝑂𝐶 ≡< 𝐸𝐴𝐶                                                              (4) 2 puncte 

Notăm 𝑚(< 𝑁𝑂𝐶) = 𝑥 ș𝑖 𝑚(< 𝐷𝐴𝐸) = 2𝑦 

Atunci 𝑚(< 𝐴𝑂𝑀) = 𝑚(< 𝐴𝐷𝐸) = 𝑥 + 2𝑦                                                          (5) 

2 puncte 

Din (4) și (5) rezultă că 𝑚(< 𝑀𝑂𝑁) = 𝑚(< 𝑀𝑂𝐶) + 𝑚(< 𝑁𝑂𝐶) = 1800 − 2𝑦 

Rezultă 𝑚(< 𝑂𝑀𝑁) = 𝑦 

2 puncte 

Fie (𝐴𝑃 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑎 𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑙𝑢𝑖 𝐷𝐴𝐸, 𝐸 ∈  𝐷𝐸 

𝑚(𝑁𝑀𝐵) = 𝑚(< 𝑃𝐴𝑀) = 𝑚(< 𝐷𝐴𝐵) − 𝑦 

2  puncte 

< 𝑃𝐴𝑀 ≡< 𝑁𝑀𝐵 (𝑐𝑜𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑒𝑛𝑡𝑒), 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝑀𝑁 ⫽ 𝐴𝑃 2 puncte 

5.   

Desenul 2 puncte 

a) m(∠A) =1200;  m(∠B)= m(∠C) =300     3 puncte 

 

b) D mijlocul laturii BC,[𝑀𝐷]𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 î𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑙 𝐴𝐵𝐶  

justificarea faptului că AEMD este romb 

3 puncte 

3 puncte 

c) AE=AM=
1

2
AB=

1

2
𝐴𝐶 

 CE=AE +AC=AE +2AE=3AE 

3 puncte 

3 puncte 

d)  SAEMD=2SADM=SADB= 
1

 2
 SABC 3 puncte 

 

 

 

 

 


